

# A Soltvadkerti Evangélikus Egyházközség programjai:

## ÜNNEPI REND

### December 1. ÁDVENT I.

9 óra: Istentisztelet a kiscsoport szolgálatával

### December 6. péntek

Óvodai Mikulás

### December 8. ÁDVENT II.

9 óra: Istentisztelet a középső csoport szolgálatával

### December 13. péntek

18 óra: Városi adventi koncert az evangélikus templomban

### December 15. ÁDVENT III.

9 óra: Istentisztelet a nagycsoport szolgálatával

### December 16. hétfő

17 óra: KEFIR-filmklub  
vendég: Dr. Laczniné Ritter Andrea

### December 22. ÁDVENT IV.

10 óra: Gyermek karácsonya a Gyülekezeti Házban

### December 24. SZENTESTE NAPJA

17 óra: Szentesti istentisztelet

### December 25. KARÁCSONY I.

9 és 10 óra: Ünnepi istentiszteletek úrvacsoravétellel

### December 26. KARÁCSONY II.

10 óra: Ünnepi istentisztelet úrvacsoravétellel

### December 29. vasárnap

10 óra: Karácsony utáni istentisztelet

### December 31. SZILVESZTER NAPJA

17 óra: Óév esti istentisztelet

2020

### Január 1. ÚJÉV NAPJA

10 óra: Újévi istentisztelet

### Január 6. VÍZKERESZT ÜNNEPE

17 óra: Istentisztelet a Gyülekezeti Házban

### Január 12. vasárnap

Konfirmandus szülői értekezlet a 10 órai istentisztelet után

### Január 13. hétfő

17 óra: KEFIR filmklub, vendég: Sípos Ajtony Levente

### Január 19 - 26.

Ökumenikus imahét

### Január 20. hétfő

17 óra: KEFIR filmklub, vendég: Kis János

### Február 16. vasárnap

16 óra: Presbiteri tea - lelkészjelentés a Találkozás Házában

### Február 26. HAMVAZÓ SZERDA

### Március 1., 8., 15., 22., 29

10 óra: Bőjti vasárnapi istentiszteletek a hittanosok szolgálatával

### Március 9. hétfő

17 óra: KEFIR-filmklub, vendég: Radosné Lengyel Anna

### Március 22. vasárnap

GAS szószékcseré

### Március 29. vasárnap

Teológusnap

### Április 5. VIRÁGVASÁRNAP

10 óra: Zénés - verses ünnepi istentisztelet

### Április 9 - 14.

Tavaszi szünet

### Április 9. NAGYCSÜTÖRTÖK

18 óra: Istentisztelet a Találkozás Házában

### Április 10. NAGYPÉNTEK

10 óra: Istentisztelet úrvacsoravétellel

18 óra: Passióolvasás a 8. osztályos hittanosokkal

a Gyülekezeti Házban

### Április 12. HÚSVÉT

9 és 10 óra: Ünnepi istentiszteletek úrvacsoravétellel

### Április 13. HÚSVÉT HÉTFŐ

10 óra: Ünnepi istentisztelet úrvacsoravétellel

### Április 18. szombat

19 óra: Óvodás bál

### Április 28. kedd

Konfirmandus szülői értekezlet

### Május 3. ANYÁK NAPJA

9 óra: Ünnepi istentisztelet az óvodások szolgálatával

10 óra: Ünnepi istentisztelet az iskolások szolgálatával

### Május 9 - 10.

Konfirmáció vizsga és istentisztelet

A hírlevelet kiadja a Soltvadkerti  
Evangélikus Egyházközség  
Homoki Pál lelkész

6230 Soltvadkert, Dr. Grätzer I. u. 1.

Tel.: 20/824-3998

E-mail: pal.homoki@lutheran.hu

Web: soltvadkert.lutheran.hu



# Evangélikus gyülekezeti hírlevél

■ Soltvadkert, 2019. ÁDVENT, KARÁCSONY és ÚJÉV • 23. szám ■



„Emeljétek föl fejeteiket, ti, kapuk, emelkedjétek föl, ti, ősi ajtók, hogy bemehessen a dicső király!” Zsolt 24,7

Reménység szerint ahol csak lehet, karácsony ünnepében mindenütt összejön a család. Hazatérnek a gyermekek és az unokák, lehet, hogy messzi idegen országból, vagy éppen egyetlen utca távolságból, egyesével vagy csapatosan, de mind hazatérünk. Mert hazatérni és hazaérni jó. Az érkezés öröme pedig mindig kétarcú. Örül az, aki megérkezik haza, a biztonságba, és leteszi az út porát, a jejes zimankó utakadályait, és ugyanígy örül az, aki idáig várakozott, lehet az is, hogy aggódott, és a találkozásban végre felhőtlen az öröme.

Szenteste az Isten és az ember találkozása is, és a találkozás felhőtlen öröme. Az az ünnep, amikor lehet,

hogy még azok is ajtót nyitnak az Istennek, akik az év másik 364 napjában nem. Hiszen megérkezik a „dicső király”, az Istengyermek, Jézus Krisztus földre száll. A gyertyák fénye, a fenyő illata, az ének szava mind –mind erre a Jézusra mutat, aki kicsiny, aki szerethető, akinek az érkezésére mind újra gyermekek lehetünk, aki képes gyermeki varázsvilágot teremteni megjelenésével. Közben pedig a varázsvilágból előlép a valós, élő Isten, aki király, mégis szerethető, és aki életet hoz.

Életet mindenkinek. Van tehát miért felemelni a fejeinket, ha magányosan karácsonyozunk vagy ha nagy család vesz körül. Ha pazar asztal mellett ülünk vagy éppen szűkösebb is az ünnepünk, mert ez a Jézus mindegyikünkhöz jön, mindegyikünket szereti, ez a Jézus mindegyikünkhöz betér és velünk ünnepel. Táruljanak hát azok a kapuk!  
Ámen **Homoki Pál, lelkész**

## 30 ÉV - ÓVODAI VISSZAEMLÉKEZÉS

1990 egy meleg nyári napján kezdődött a maig tartó CSODA. Káposzta Lajos esperes úr visszakapta azt a kulcsot, amely elindította az országban első Evangélikus Egyházi Óvoda történetét. Isten gondviselése tartotta kézben azt a munkát, amelyre 3 hónap állt rendelkezésre, és sok ember önzetlensége árán haladtak előre a munkálatok.

Az Esperes Úr javaslatára 10 napra kiutaztam Kniebis városába, hogy az ottani szokások átvétele céljából látogatást tegyek egy kinti óvodában. Ott betekintheztem egy német evangélikus óvoda mindennapjaiba, keresztyén tematikájába.

A hagyományok közé tartozott a nyílt karácsonyi ünnepség, amelyet a gyülekezeti házban tartottunk. Ez az alkalom odavonzotta az egyébként a templom hívó szavára nehezen megmozduló családtagokat is. Az ünnepélyeken a rivalizálás elkerülése érdekében a gyermekek kezdetektől fogva egyenruhában jelentek meg.

### Frittmann Istvánné Márti emlékező szavaiból idézek:

Köhlerné Schiszler Ágival mindketten kihívásnak éreztük ezt a feladatot.

„Úgy éljétek, mint akik nem hiába kapták az Isten kegyelmét!” 2 Kor 6

a cikk a következő oldalon folytatódik

A küldetés, amit kaptunk, egyszerre volt felemelő és ijesztő is. De az Ige erőt adott ahhoz, hogy leküzdjük kicsinységünket és elvállaljuk ezt a feladatot.

A következő héten már megbeszélés következett a lehetőségekről, a hogyan továbbról. Sok újszerű szokást vezettünk be, élveztük a tervezés szabadságát. Sokat segített ebben is Esperes Úr, aki hagyta – ahogyan ő fejezte ki magát –, hogy a szakma döntse el, hogyan legyen. A munkák ideje alatt végig állandó munkatársunk volt Ivanyosné Sárka, aki anyuka is és dajka néni is volt egyben. Édesanyja, Sárka néni, aki akkor harangozó is volt, szintén mindenben mellettünk volt.

Próbáltuk mindenben a gyerekek – mint a legfontosabbak – érdekeit nézni, szem előtt tartani. Hiszen ez mind a kicsinyekért készült el, és folytatódik ma is – az új óvoda falai között. A CSODA így folytatódott. Mert az emelkedő létszám és a régi óvodaépület már nem tudta kiszolgálni az igényeket. Isten gondoskodása nyomán 2014 óta az ország egyik legmodernebb és legjobb felszerelt óvodaépületében dolgozhatunk. Ez az új gyermekkert külső és belső megjelenésében óvodavezetőnk, Lakatosné Hachbold Éva kifinomult ízlése és ötletei nyomán készült el.

Elegendő hely áll a gyermekek rendelkezésére az idevágó előírásoknak megfelelő tágas csoportszobákkal, öltöző helyiségekkel és megfelelő számú mosdóval. Az óvodához tartozik egy nagy udvar is, mely korszerűsített játékokkal van felszerelve. Nemrégiben történt az óvoda játszóterének rekonstrukciója. Ez az udvar egyben a templomkert is, így szimbolikusan is jól példázva az intézmény és a fenntartó helyi evangélikus gyülekezet szoros kapcsolatát.

Hogy a játékos német foglalkozásoknak mekkora a létjogosultsága óvodánkban, mi sem bizonyítja jobban, hogy minden óvodai és gyülekezeti alkalmon németül is megszólalnak gyermekeink. Augsburgból pedig évente két gyakornok látogat el hozzánk, egy hónapot töltve a kicsinyek között, Szarka Rita mentorálásával.

Jó itt óvodásnak és óvónőnek is lenni!

*Köhlerné Schisler Ágnes, óvodaalapító óvónő*

## FELHÍVÁS



Szeretettel tájékoztatjuk Híveinket, hogy elkészült gyülekezetünk új honlapja, amelyet:

<http://www.soltvadkertievangelikus.hu>

címen találunk meg, valamint elkészült facebook oldala is a következő címen:



<https://www.facebook.com/Soltvadkerti-Evangélikus-Egyház-101515231302217/>

Gyülekezeti életünk aktualitásait szeretettel ajánljuk itt nyomon követni.

**2020-tól változás áll be az egyházfenntartói járulék befizetésének módjában és összegében is.** Az eddigi hagyományos befizetési mód mellett (kedd-péntek délelőttönként a lelkesi hivatalban) ezentúl lehetőség van az utalásos és hamarosan csekkes befizetésre is, hogy így mindez kényelmesebb legyen Híveinknek. Utalásos befizetéseiket a

**SOLTVADKERTI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 11732181-20029652 OTP -s számlaszámra** várjuk,

a megjegyzés rovatban a befizető nevét és pontos címét feltüntetve. Az egyházfenntartói járulék összegét presbitériumunk a több száz éves hagyományt követve és betartva a mindenkor egy napi napszám legalacsonyabb összegéhez igazította, így az a 2020-es évben 9000 Ft/fő a 25. életévét már betöltött soltvadkerti evangélikus hívek esetében.

## TEPLOMI ORGONÁNK RÖVID TÖRTÉNETE

A mai orgona az I. világháború előtt, 1905-ben került megrendelésre Rieger Ottó jägersdorfi gyárából.

Az 1908 februárjában elkészült templomi remekmű az I. világhétségben – akárcsak a 3 harangunkból 2 – a csillapíthatatlan fémség áldozata lett: sípjait beolvasztották a Monarchia fegyvergyártói. A 20-as évek közepére az igencsak megtépázott, de Kruttschnitt Antal akkori esperes-lelkészünk által hitében megerősített gyülekezetünk összefogásával sikerült pótolni templomunk nemes fémtartozékait. Érdekeség, hogy a Monarchia felbomlása után elértektelenedő pénzeszközök helyett a drága fémek pótlása cserekereskedelemben zajlott, 350 mázsa gyűjtésből származó gabonát áldoztak elődeink erre a célra.

A 2019-es felújítás már időszerű volt. A több, mint egy évszázad alatt sok beépített ún. élő anyagú alkatrészt állagát elveszítette. A szellőmembránok cseréje, a játékasztal fúvóinak újraborozása, a sípállomány tisztítása, takarítása is halaszthatatlanná vált. A billentyűsorok új rugókat és ütőközfelceket kaptak. Új fűtatómotort építettek be. A szakemberek fontos intelme szerint az orgona 50-70 %-os páratartalomban érzi legjobban magát, és ez szerencsére megfelel a karzatot mért klímaértéknek. Bízunk benne, a mostani rekonstrukcióval, generáljavítással szép hangú orgonánk hosszú időre biztosítani tudja majd dicsó énekeink gazdag kíséretét.

**Köszönjük az adományozók áldozatát és a szakemberek lelkiismeretes munkáját!**

*Font Csaba*



## ÖKUMENIKUS EGYHÁZI ALKALMAINK ÁDVENTBEN

**DECEMBER 13. PÉNTEK, 18 ÓRÁTÓL**  
**ÁDVENTI HANGVERSENY AZ EVANGÉLIKUS**  
**TEPLOMBAN**

**Közreműködnek:**

- Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola hangszeres növendékei és tanárai
- Ghorjo Formáció (gitár kvartett)
- Cantare gyermekkar
- Szó-La-M

- Ferró Ágnes
- Baptista Kórus
- Baptista Dicsőítő Csoport
- Evangélikus felekezeti Kórus
- Baptista, Evangélikus, Pünkösdi (BEP) Dicsőítő Csoport

**DECEMBER 14-15. SZOMBAT-VASÁRNAP, 17 ÓRÁTÓL**  
**KARÁCSONYI SOKADALOM A SPORTCSARNOK ELŐTTI TÉREN**

Igei üzenettel, az evangélikus óvodánk és iskolánk szolgálataival.

## HÍREK A KÖZELMÚLTBÓL

### Horváth-Hegyí Ádám lelkésszé szentelése

Sikeres vizsga-istentisztelete után július 6-án Nyíregyházán Fabiny Tamás elnök-püspök pappá szentelte a lelkészjelöltet. Erre az alkalomra 25-en utaztunk Soltvadkertről. Evangélikus énekarunk is szolgált az ünnepi istentiszteleten.

### Kismányok – Nyári táborok

Kismányok 150 lakosú kis települését 2 héten keresztül idén is soltvadkerti evangélikus fiatalok népesítették be.

A tavalyi sikerre való tekintettel idén is megszervezte az Evangélikus Óvoda két németes óvónője – Fejlesztő Szarka Rita és Köhlerné Schisler Ágnes – a kisiskolásoknak szóló nyári hittantábort, mely német nyelven is zajlott Homoki Pál lelkész vezetésével és szülői segítséggel.

Volt reggeli torna, túrázás, barkácsolás, strandolás Bonyhádon, esténtenkénti közös éneklés, áhítat, esti rókaadás, szabadterei játékok és élelőkör a tábor-tűznél.

### Tanévkezdés óvodában, iskolában

Óvodánkban 4 csoportban indult el a tanév.

A 30 éves jubileumi ünnepi istentiszteletet és az új óvodások avató-befogadó ünnepségét október 6-án tartottuk templomunkban Kondor Péter püspök igehirdetői szolgálatával.

A galambpróptetés és fájlítás után, az ünnepi ebéd előtt, Köhlerné Schisler Ágnes óvodaalapító óvónőnek 3 évtizedes hűséges szolgálatáért emléklapet adományoztunk. Köszönetet mondtunk Káposzta Lajos esperes úrnak, Frittmann Istvánné óvónőnek és Ivanyos Lászlóné dajkának az óvodaalapításban való nemes közreműködésért.

523 tanuló kezdte meg a tanévet a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskolában, akik közül 84 az első osztályos. (Tavaly 521 tanuló és 57 első.)

Az éves iskolai kompetenciamérés eredményeiben iskolánk az ország 2431 általános iskolájából az előkelő 302. helyet érte el, 1431 helyel előrelépve tavalyhoz képest, ezzel Bács-Kiskun megye legjobb iskolái közé tartozik!

### Szüreti hálaadó istentisztelet

Idén immár ötödik alkalommal, október 13-án tartottunk szüreti hálaadó istentiszteletet templomunkban. Ezen az alkalmon az oltár előtti asztalon elhelyezett, a gyermekek által otthonról hozott különböző termények jelképezik mindazt, amiért hálával tartozunk.

### Mindenszentek

November 1-jén, temetői csendben emlékező istentiszteleten vettünk részt Homoki Pál igehirdetői szolgálatával, ahol az evangélikus férfikar is énekelt.

### Márton-napi felvonulás

Hatodik éve szervezzük meg a hagyománnyá vált és egyre nagyobb népszerűségnek örvendő Márton-napi felvonulást. Homoki Pál lelkész a Szent-Márton ünnep eredetét bemutató arról is beszélt, hogy az egyre hosszabb éjszakák felé haladva a menet lámpásai már az adventi elcsendesedés felé mutatnak.

A felekezeti templomait érintő esti sétát követően az óvoda és az iskola udvarán mindenkit szeretetvendégség keretében megterített asztal várt libasziros kenyérral, teával, forrált borral a szülői munkaközösségek szervezésében. A gyermekek még „libavadászat” is részt vehettek.



### Orgona, templomtető, parókia és iskolai gyakorlókert hálaadó istentisztelet

Istennek hála, a nyár elejére elkészült a templomtetőnk és az orgonánk felújítása is. Az ünnepi hálaadó istentiszteleten Kondor Péter püspök úr hirdette az ígét. Ezután következett az iskolai gyakorlókert átadása és bejárása, mely méltón viseli Szakács László egykori néptanító nevét, aki a természettudományok elkövetője volt.

*Lakatosné Hachbold Éva, Lehoczki Ferenc*